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Honden  -  Opsluiting in bench

Naar aanleiding van een reactie op een verzoekschrift tot het verbieden van levenslange 
opsluiting van huisdieren door particulieren (nr. 29 (2019-2020)) dat aan bod kwam in de 
Commissie voor Brussel, Vlaamse Rand en Dierenwelzijn, liet de minister weten dat 
“inspecteurs zelfs niet aanvaarden dat op controleplaatsen honden ’s nachts in benches 
opgesloten worden, laat staan dat ze dat zouden accepteren indien het om een permanente 
situatie zou gaan”. Het eerste deel van het antwoord leidde tot enige onduidelijkheid, 
vermits velen ervan uitgaan dat honden ’s nachts wel degelijk in een bench mogen worden 
opgesloten. Het is alleszins een praktijk die frequent en vaak ook te goeder trouw met het 
oog op het welzijn van het dier wordt toegepast, in het bijzonder bij pups. Gevraagd naar 
een verduidelijking liet de minister weten dat “een hond inderdaad niet dag en nacht 
opgesloten mag worden in een bench. Opsluiten in een bench mag enkel voor beperkte 
periodes.” 

Evenwel werd daarmee niet duidelijk hoe het staat met het opsluiten van honden in een 
bench tijdens de nacht.
 
1. a) Is het opsluiten van honden in een bench tijdens de nacht al of niet toegelaten?

b) Zo ja, hoe wordt de nacht gedefinieerd, gelet op het feit dat de duur van de 
nachtrust die mensen nemen sterk kan verschillen?

c) Geldt die periode dan ook voor mensen die ’s nachts werken en overdag moeten 
slapen?

2. Wat is sowieso de maximale duur dat mensen een hond in een bench mogen zetten, 
die door de inspectiediensten als leidraad wordt genomen?

3. Hoe kan worden gecontroleerd of hondeneigenaars hun honden niet onredelijk lang in 
een bench opsluiten?

4. a) Hoeveel controles vonden daaromtrent plaats de afgelopen twee jaar?

b) Hoeveel overtredingen werden vastgesteld?

c) Hoeveel pv’s werden opgemaakt?
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Eén van de belangrijke basisartikelen van de dierenwelzijnswet is dat dieren gehouden 
moeten worden overeenkomstig hun fysiologische en ethologische behoeften, ook 
wanneer deze opgesloten worden. Het is duidelijk dat een bench hieraan niet kan voldoen, 
tenzij voor korte periodes.
Aangezien controle altijd een momentopname is moet de inspecteur oordelen op het 
ogenblik van de controle of aan alle voorwaarden en voorschriften van dierenwelzijn 
voldaan wordt. Als op dat moment vastgesteld wordt dat één of meerdere honden in 
benches gehouden worden, zal worden nagegaan of er aanwijzingen zijn dat dit gebeurt 
conform voornoemde wettelijke bepaling. De verantwoordelijke van de honden zal hierbij 
gehoord worden.
Er gebeuren geen controles specifiek gericht op het houden van honden in benches. De 
vaststellingen gebeuren veelal naar aanleiding van een controle om andere redenen. 


